

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕省委“两个确保”奋斗目标、“十大战略”重要部署，全方位推动高质量发展，奋勇争先担使命，更加出彩当前锋，为全面推进现代化漯河建设不懈奋斗。

奋进新征程 建功新时代

我市擦亮漯河信用、漯河速度、漯河质量三个品牌，构建项目建设全流程、全生命周期服务模式——

助力投资跑出“加速度”

■本报记者 谢晓龙 通讯员 王婷
双汇5000万只肉鸡全产业链项目，从用地报批到开工建设仅用时1个月；卫龙三期产业园、深圳景田（漯河）6000万箱纯净水等67个项目实现当年开工、当年投产、当年达产……在全省“三个一批”活动中，我市以抓项目促投资为主线，擦亮漯河信用、漯河速度、漯河质量三个品牌，以项目建设全流程、全生命周期服务模式助力投资跑出“加速度”。

2021年，我市固定资产投资增长13.4%，居全省第一位。其中，工业投资增长29.8%，居全省第二位。截至目前，在省、市“三个一批”活动中，我市集中签约重大项目16个，总投资58.5亿元；集中开工重大项目85个，总投资384亿元；集中投产重大项目42个，总投资114.5亿元。以中粮粮谷90万吨小麦深加工项目、智能食品装备产业园为代表的一批新项目、好项目、大项目，在沙澧大地落地生根、开花结果。

“项目建设带动投资增长的背后，是

我市转变作风、靠前服务、创新模式、抓实项目的生动实践。我们明确提出“墙外的事情政府办，墙内的事情企业做”，坚持政企互动联动，着力破解企业在政策对接、土地保障、用水用电等方面遇到的问题，实现了服务的精准发力。”市发改委相关负责人介绍。

政策发力。我市密集出台了高质量推进重大项目建设、现代化食品名城建设、专业园区建设、标准化厂房建设和发展壮大金融业等一揽子政策，含金量高，支持力度大。针对项目建设中亟须破解的突出问题，基于提质“签约一批”、提速“开工一批”、提效“投产一批”、提升推进机制四个方面，出台了《漯河市推动“三个一批”重大项目高质量发展若干措施》，制订了“拿地即开工”、预审批等19个配套实施办法或方案，覆盖项目建设全流程、全生命周期，形成协同推进效应。

机制创新。创新实行周交办、月讲评机制，每周一进行清单式交办，以“钉钉子”精神促党员干部转变作风，推动项目

落地见效。充分用好周例会、党政联席会等五级问题解决机制，形成发现问题、收集问题、解决问题、办结反馈的工作闭环，确保项目滚动推进、企业长足发展。建立政、银、企项目合作制度，对“三个一批”重大项目实行专案推进、专班服务、专人跟踪，为重大项目融资提供强力支持。

平台保障。在服务项目建设中，坚持创新驱动，充分运用大数据、云计算、人工智能等技术，开发政策计算器，让企业享受“查政策一报项目一拿资金”便捷服务，变“企业找政策”为“政策找企业”。建立中介超市，为项目申请人提供业务咨询、技术指导、事项办理等中介服务。创新标准化厂房建设模式，

让企业“拎包入住”，有效降低企业投资运营成本。

擦亮品牌。我市持续擦亮漯河信用、漯河速度、漯河质量三个品牌，用一流服务助力企业发展、项目建设，不断激发市场主体活力和发展内生动力，形成了“大小项目纷至沓来、干事创业热情竞相迸发”的生动局面。通过招商引资到我市发展、在短时间内取得较好经济效益的漯河天洋建材有限公司经理赵智涵表示：“依托漯河水运、陆运和产业发展、营商环境等方面优势，我们将高标准谋划建设绿色智慧工厂，进一步扩大市场覆盖范围、壮大产业规模，为漯河融入郑州都市圈和高质量发展做出贡献。”

新发展理念 引领漯河高质量发展

贾宏宇暗访我市校园疫情防控工作时强调

精准排查 精细管理 坚决筑牢校园疫情防控安全防线

本报讯（记者 刘丹）3月23日，市委副书记贾宏宇采取“四不两直”的方式，深入我市部分学校暗访校园疫情防控工作。

“近期学校教职工、学生及家长有没有去外地市或者从外地市返回的？”“酒精、口罩、防护服储备多少，保质期还有多久？”当天下午，贾宏宇一行先后到昆仑路小学、西湖学校、漯河市专召陵校区、许慎高中、经开区实验幼儿园等

地察看。每到一处，贾宏宇都详细询问教职工和学生扫码入校、核酸检测、防控物资储备及学生共同居住人的行程动向等情况，深入查找存在的问题，明确整改路径，要求立行立改，并对校园疫情防控工作进行再部署。

贾宏宇强调，学校人员密集，疫情防控任务艰巨、责任重大。要深刻认识当前疫情防控严峻形势，强化政治责任，保持清醒头脑，坚决杜绝麻痹思

想、侥幸心理、松劲心态，严之又严、细之又细、慎之又慎落实好各项防控措施。县乡党委、人大及相关部门要切实加强对换届选举工作的组织领导，准确把握原则要求，吃透政策、抓住关键，有力有序推进。二要精心组织。始终绷紧疫情防控这根弦，严格落实疫情防控措施，精准把握召开新一届人代会的细节、流程，强化统筹协调，坚决做到“两手抓”“两手硬”，确保打赢防疫、换届“两场仗”。三要确保换届成功。做好县乡两级人大换届选举工作事关全市“十四五”规划目标

开展各类大型聚集性活动，学生就餐、放学要错峰错时，常态化对教室、宿舍、餐厅、厕所等重点区域全面消杀。要做好疫情防控物资储备和存放工作，把平时战时，确保关键时刻调得出、用得上。要教育师生养成少聚集、勤洗手、戴口罩、“一米线”等健康生活习惯，慎终如始做好个人防护。要强化领导带班值班制度，保障学校正常教学秩序。

坚决筑牢疫情防控屏障 确保完成换届选举任务

李思杰赴临颖县调研

本报讯（记者 熊勇力）3月23日，市人大常委会主任李思杰赴临颖县调研基层疫情防控、乡级人大换届选举及人代会筹备等情况。他强调，必须把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，严格落实各项防控措施，坚决筑牢疫情防控屏障，强化统筹协调，确保圆满完成换届选举任务。市人大常委会党组成员、机关党组书记张静毅等参加调研。

当天上午，李思杰首先到临颖县石桥乡吴刘村，实地察看疫情防控卡点设置、值班值守等情况，看望慰问驻村第

一书记和疫情防控一线工作人员，并送去防疫物资。李思杰与村干部亲切交谈，详细了解各项疫情防控措施落实情况，对吴刘村从严防严控疫情的做法给予充分肯定。他强调，当前疫情防控形势复杂严峻，基层疫情防控责任重大，要充分发挥好村党支部的战斗堡垒作用，广泛发动和依靠群众，切实做好联防联控、群防群控工作。

在临颖县王孟镇，李思杰察看了乡镇人大换届选举和人代会筹备、疫情防控等情况，并听取了临颖县和王孟镇换届选举

工作情况汇报，对临颖县县乡人大换届工作给予高度评价。李思杰强调，一要高度重视。县乡党委、人大及相关部门要切实加强对换届选举工作的组织领导，准确把握原则要求，吃透政策、抓住关键，有力有序推进。二要精心组织。始终绷紧疫情防控这根弦，严格落实疫情防控措施，精准把握召开新一届人代会的细节、流程，强化统筹协调，坚决做到“两手抓”“两手硬”，确保打赢防疫、换届“两场仗”。三要确保换届成功。做好县乡两级人大换届选举工作事关全市“十四五”规划目标

任务落地落实，事关省、市党代会精神要求贯彻执行，要通过县乡两级人大成功换届，以正确选人用人导向引领干事创业导向，全面推进现代化漯河建设，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

李思杰还到“万人助万企”活动分包企业亲食品工业有限公司调研，认真了解企业生产经营情况，鼓励企业负责人坚定信心，克服疫情带来的困难，以创新赢得市场。他表示，市人大常委会将发挥优势、强化服务，切实帮助企业解决实际困难和问题。

暨精神，推动农村教育事业发展。

随后，吕岩分别到青年镇鹿墩村、河崔村调研美丽乡村建设情况。吕岩深入部分五星示范户、“五美庭院”和农家教学示范基地实地察看，对召陵区开展五星示范户评选活动取得的成效给予充分肯定。她强调，开展五星示范户评选活动不仅能有效激发群众改善农村人居环境的积极性和主动性，更能将建设取得的成果持久巩固下去，为建设美丽乡村提供了好经验，值得推广。

吕岩还对召陵区基层疫情防控工作进行了调研指导。

吕岩在召陵区调研时指出

发展养老产业 助推乡村振兴

本报讯（记者 张晨阳）3月23日，市政协党组书记、主席吕岩赴召陵区青年镇，就养老产业发展及乡村文化振兴等工作进行调研。市政协党组成员、秘书长袁国亮参加调研。

在青年镇昌建敬老院，吕岩详细询问了敬老院的床位数量、老人生活起居、

下一步发展规划等情况，并与敬老院负责人进行深入交流。她强调，建设乡镇敬老院和村居幸福院是解决农村五保老人和孤寡老人养老问题的重要载体，要进一步加大投入，改善养老条件；完善入院老人档案信息，提高管理水平；加强农村护理员队伍建设，提高服务质

量；认真研究基层敬老院社会化、市场化运作模式，为农村老人入院养老提供便利。

在王拱壁纪念馆，吕岩察看了王拱壁故居的保护修缮和纪念馆展厅的史料记载与陈列情况等。她要求，要大力保护好文化遗产，积极传承王拱

强化信用体系建设 持续优化营商环境

本报讯（记者 孙震 通讯员 胡静波）全省“能力作风建设年”活动开展以来，我市以信用体系建设为抓手，加快构建以信用为核心的新型监管机制，成功创建全国社会信用体系建设示范区，为深入推进“放管服”改革、持续优化营商环境提供了有力支撑。

以信用惠民便企。推行告知承诺制，公示信用承诺信息45万余条，梳理“一证通办”事项106项、全流程网上办理事项923项、“一窗”分类受理事项690项、“无差别全科”受理事项575项。适用信用承诺事项296项，实现了“一张承诺书、一次全办好”。推广信用分级分类监管。在43个领域出台了行业信用分级分类监管制度，运用大数据、云计算等技术，由点到面完成5万余家企业信用风险分类评价工作，并在企业红黑名单认定、融资贷款等活动中应用；实施“双随机、一公开”监管，切实管出公平、管出效率、管出活力。研究开发个人信用积分。实行个人信用积分管理，上线“沙澧分”，并将“信易+服务”延伸至衣、食、住、行、游等涉及群众生活的方方面面。以个人信用“沙澧分”为依托，由行业主管部门联合骨干企业创建“信易+联盟”，在“信易贷”“信易租”“信易行”“信易游”“信易批”等19个领域100多个民生服务场景落地，累计评出信用良好及以上信用主体4.3万个，实施信用激励1.2万余次。严格依法依规联合惩戒。曝光失信被执行人，对失信被执行人限制高消费，提高失信被执行人参与经济活动的准入门槛。在市场监管、税务等20个重点领域实施联合奖惩机制，推进省市一体化联合奖惩，已累计向国家反馈联合奖惩信息2000余条，切实提升了市场信用环境。

以信用促贷款。推广“信易贷”模式。建立本地化“信易贷”平台，实现与全国“信易贷”平台互联互通。目前，我市“信易贷”平台已注册企业4103家，累计放贷21.33亿元。创新推出“中标贷”服务。采用政府和金融机构联合担保方式，与公共信用信息平台联动，向信用良好的中标企业提供“无担保”资金支持。截至2021年12月，我市企业信用贷款规模为161.26亿元，较2020年增长57.87%，增速高于全国平均水平。在金融领域实施联合惩戒。依法依规认定并发布涉金融领域严重失信人“黑名单”，严格市场准入和备案管理，全面清理整顿违法违规的交易机构6家，向上级部门备案1家；（下转02版）

落实重点工作周交办 推动作风能力大提升

我省第二批中试基地揭牌 我市再增一家

3月22日，我省第二批中试基地正式揭牌，我市河南省生物发酵与植物提取中试基地名列其中。目前，我市已有两家省级中试基地，对创新成果中试熟化、支撑引领食品产业发展起到了积极的推动作用。

河南省生物发酵与植物提取中试基地依托河南中大恒源生物科技股份有限公司，专注于药食两用植物的功能因子、天然色素、功能食品配料等萃取纯化研

究和产业化开发，拥有标准中试厂房面积6600平方米、智能化中试生产线8条、科技创新人员68名，设备仪器总值6120万元，可为大专院校、科研院所及相关企业提供研发成果的中试熟化及二次开发服务，实现优质成果就地快速转化。同时，还可为大专院校、科研院所及相关企业提供产品系统化配套应用解决方案和高端产品定制化服务。

马艳玲

距第二届中国（漯河）食品博览会开幕 还有53天

三月三 拜轩辕 4月3日（周日）在郑州市新郑黄帝故里举行 距壬寅年黄帝故里拜祖大典 还有10天

同根同祖同源 和平和睦和谐